3. VYROKOVA A PREDIKATOVA LOGIKA, ZOBRAZENI

1. Ukazte, Ze bez ohledu na pravdivostni hodnotu vyrok A, B, C' jsou nasledujici vyroky vzdy pravdivé.
ANBAC) < (AAB)AC

AN(BVC) s (AANB)V(AAC)

AV(BANC)& (AVB)AN(AVO)

(A= B) < (wB = —-4)

(A= B)< (AAN-B)

2. Necht M je mnoZina osob piitomnych v posluchdrné a necht’ W (x,y) znamend: osoba x € M znd
piijmeni osoby y € M. Zkoumejte platnost ndsledujicich vyroku.

Vee M Iy e M: W(x,
Yy e M 3z € M: W(z,
Jre MVYye M: W,
Jye MV e M: W(x,

3. Rozhodnéte o spravnosti nasledujicich vyroki a napiste jejich negace pomoci postupu z prednasky.

VceRIyeRVzeR: (z>y=2>1x)
VaeRIeeR,e>03acRVzeR: (z€(a,a+¢) & |z —a|<1)
JdJoeRVeeR,e>0VaceRIzeR: (€ (a,a+e) & |z —al <1)

Necht' f(x) = 42_‘/\/55.Uréete D(f), R(f)a fL.
5. Necht f: X Y aAC X, BC X.Dokazte, ze plati f(AU B) = f(A)U f(B).
6. Necht f: X - Y aACY, B CY.Dokazte nasledujici rovnosti.
o [THAUB) = fHA) U (B),
o fTHANB)=fHA)Nf (B,
o f[THANB) = fTHA)N\fH(B).
7. Necht f: X - Y aAC X, B C X. Ukazte, Ze nasledujici vztahy obecné neplati.
o f(ANB) = f(A)N f(B),
o f(A\B) = f(A)\ f(B).

8. Necht' A a B jsou mnoziny a necht’ f: A — B je zobrazeni. DokaZte nésledujici tvrzeni.

Ee

e Zobrazeni f je prosté pravé tehdy, kdyZ rovnice f(x) = y ma pro kazdé y € B nejvyse
jedno fesent.
e Zobrazeni f je ,na“ pravé tehdy, kdyz rovnice f(z) = y ma pro kazdé y € B alesponi
jedno feseni
e Zobrazeni f je bijekce pravé tehdy, kdyz rovnice f(x) = y ma pro kazdé y € B pravé
jedno feseni.
9. Necht f: A— Cag: A— B spliuji g(A) = B. Najdéte nutnou a postacujici podminku
pro existenci zobrazeni h: B — C splnujiciho f = ho g.
10. DokaZte nasledujici tvrzeni.
(a) Podmnozina spocetné mnoziny je spocetnd.
(b) Sjednoceni spocetné mnoha spoetnych mnoZin je spocetné.
(c) Obraz spocetné mnoZiny je spocetnd mnoZina.
(d) KaZzd4 nekonecnd mnoZina obsahuje nekonecnou spocetnou podmnoZinu.



